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(9.1) V zavislosti na parametrech a,b € Zj urcete dimenze prostorti Im A,;, Im Azb, KerA,; a
Ker A;‘Cb pro matici
a+2 b 1 2
Ay = 20+1 2b a+3 1 S/
3a+b+3 3b a+4 b+3

Napovéda: Staci spocitat jednu z dimenzi a ostatni dopocitat pouzitim obecné teorie (zduvodnéte!).
Miize byt vyhodné pouzivat radkové i sloupcové tpravy.

(9.2) Uvazujte matici

1/3 2/3 0 1/3 2/3 0 1/3

PR R VE IR VE RN VE RS VE SIS VE
{13130 0 0 1/3 1/3
2/3 2/3 0 1/3 1/3 1/3 2/3

nad télesem R. Oznac¢me r hodnost matice A.

a) NapiSte matici A jako souéin matic 4 X r a r X 7.
b) Napiste matici A jako soucet r matic hodnosti 1.

c) Ze souctu v ¢asti b) skrtnéte tu matici, kterd ma nejmensi vliv na vysledek, a spoc¢tété vyslednou
matici B. Optimalizujte funkei Y7, (ai; — bij)?, kde A = (a;;) a B = (b;;). Nakreslete matice A i
B jako obrazky 4 x 7, kde hodnota na pozici i, j udava stupen Sedi (0=bila, 1=¢erna).

Napovéda: Pokud neméte radi zlomky, tak v ¢astech a),b) pocitejte s matici 34 a na zévér upravte
vysledek.

Pozndmka: V €asti ¢) vam chei ukdzat piiklad na ztratovou kompresi matice (ve smyslu konce
prednésky ¢. 16 z 1.12.). MuzZete rozjimat nad tim, jak moc se oba obréazky 1isi a ¢im to je. Pokud véas
problém zaujal, zkuste si nasledujici bonusové tlohy:

e teoreticka tloha: Co se stane, kdyz budete ztratové kompresit regularni matici n x n? A co matici
n x m hodnosti m?

e praktickd tloha: Zkuste si to naprogramovat a kompresit (ztratové i neztratové) redlné obrazky.
Bude se vam hodit néjaky pékny matematicky software jako tfeba Matheamtica, nebo néjaka
linearné algebraicka knihovna do pythonu, tfeba NumPy.

e alternativni interpretace: Zkuste si néjaké cisté cernobilé obrazky; v tom piipadé je prirozené brat
matice nad Z,. Na hrani jsou dobré treba digitalni cifry v rastru 5 x 3, tam je spousta linearnich
zavislosti, ale mizete zkusit v ruce spocitat i vétsi obrazek, kde je skutecné vidét néjaka komprese
(tfeba srdicko, nebo néco podobného, idedlné osové symetrického, v rastru fadové 10 x 10).



